


SKUPŠTINA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	26. 5. 20 19. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-91
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru odbrane Predragu Boškoviću postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koji razlozi su opredijelili Vladu Crne Gore, da za lokaciju za vojni poligon odaberete istočnu stranu planine Sinjajevine, i da li očekujete probleme u osposobljavanju poligona, s' obzirom na to da se dio javnosti protivi vašoj namjeri ?

Obrazloženje :

Država mora imati osposobljenu vojsku, a Vojska Crne Gore, da bi bila osposobljena, mora imati poligon za vježbanje. Nakon analiza i izviđanja terena Crne Gore iz vazduha i kopna pronađena je, vojničkim jezikom rečeno, odgovarajuća zemljišna prostorija, u državnom vlasništvu, koja bi se koristila kao poligon za vježbe jedinica. Riječ je o istočnoj strani planine Sinjajevina.

Ipak, dio javnosti protivi se namjeri Vlade da baš tu bude stacioniran vojni poligon za potrebe Vojske najavljujući proteste. Njihovi glavni prigovori su da bi izgradnja vojnog poligona navodno uništila planinu na koju stočari iz Bjelopavlića duže od 140 godina izdižu stoku od maja do septembra, a tu je i strah od zagađenja životne sredine. Prirodno je da ima različitih pogleda na

pitanja koja su od javnog interesa, ali mi se čini da je institut poslaničkog pitanja , prava prilika da objasnimo građanima motive za izgradnju poligona na Sinjajevini, da bi izbjegli potencijalne nejasnoće i politizovanje cijelog slučaja.

POSLANIK


Andrija Nikolić



CRNA GORA
MINISTARSTVO ODBRANE



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	17-7	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-53-2/19-91/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 809-4262/19-2
Podgorica, 27.05.2019. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gospodin Ivan Brajović, predsjednik

PODGORICA

Gospodine predsjedniče,

Dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Andrije Nikolića.

S poštovanjem,

MINISTAR
Predrag Bošković



Poslanik Demokratske partije socijalista Crne Gore, Andrija Nikolić postavio je ministru odbrane sljedeće poslaničko pitanje:

„Koji razlozi su opredijelili Vladu Crne Gore, da za lokaciju za vojni poligon odaberete istočnu stranu planine Sinjajevine, i da li očekujete probleme u osposobljavanju poligona, s' obzirom na to da se dio javnosti protivi vašoj namjeri ?“, uz obrazloženje:

„Država mora imati osposobljenu vojsku, a Vojska Crne Gore, da bi bila osposobljena mora imati poligon za vježbanje. Nakon analiza i izviđanja terena Crne Gore iz vazduha i kopna pronađena je, vojničkim jezikom rečeno, odgovarajuća zemljišna prostorija, u državnom vlasništvu, koja bi se koristila kao poligon za vježbe jedinica. Riječ je o istočnoj strani planine Sinjajevina.

Ipak, dio javnosti protivi se namjeri Vlade da baš tu bude stacioniran vojni poligon za potrebe Vojske najavljujući proteste. Njihovi glavni prigovori su da bi izgradnja vojnog poligona navodno uništila planinu na koju stočari iz Bjelopavlića duže od 140 godina izdižu stoku od maja do septembra, a tu je i strah od zagađenja životne sredine. Prirodno je da ima različitih pogleda pitanja koja su od javnog interesa, ali mi se čini da je institut poslaničkog pitanja, prava prilika da objasnimo građanima motive za izgradnju poligona na Sinjajevini, da bi izbjegli potencijalne nejasnoće i politizovanje cijelog slučaja.“

U vezi sa postavljenim pitanjem, Ministarstvo odbrane daje sljedeći,

ODGOVOR

Jedan od ključnih preduslova za realizaciju vježbi i razvoj sposobnosti Vojske jeste poligon za kolektivnu obuku i vježbe jedinica. Trenutno, Vojska Crne Gore nema adekvatan poligon, što predstavlja problem u osposobljavanju jedinica. Zbog toga je donesena odluka da se izvrši analiza i izviđanje terena Crne Gore iz vazduha i kopna kako bi se pronašla odgovarajuća zemljišna prostorija, u državnom vlasništvu, koja bi se koristila kao poligon za vježbe jedinica. U tom procesu koji je trajao nekoliko godina sagledan je i analiziran niz faktora koji se tiču pristupačnosti terena, bezbjednosnih uslova, postojeće infrastrukture, itd. Došli smo da zaključka da je prostor na istočnom dijelu planine Sinjajevina, dimenzija 18x6 km, adekvatan za potrebe realizacije vježbi i gađanja, te predložili da to bude lokacija budućeg vojnog poligona.

Poligon je prilično udaljen od naselja što je ključno u pogledu bezbjednosti, a sami teren obezbjeđuje neophodne uslove za manevar jedinica i različite vrste uvježbavanja. Takođe, postojeća putna infrastruktura se može relativno brzo sanirati i dodatno unaprijediti, s

obzirom da je taj prostor ranije koristila i Jugoslovenska narodna armija. Pored toga što će Vojska dobiti adekvatan poligon za kolektivnu obuku, opštine i stanovništvo koje gravitira ovim predjelima imaće takođe benefite, jer će Vojska angažovati svoje kapacitete za opravku i održavanje puteva.

Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu izuzima projekte namijenjene odbrani, međutim Ministarstvo odbrane se obratilo institucijama koje se bave pitanjima životne sredine i opštinama, na čijim teritorijama se nalazi navedeni prostor, kako bi čitav proces učinili transparentnim. Prilikom predlaganja prostora za realizaciju gađanja i vježbi, Ministarstvo odbrane kontinuirano je sarađivalo sa Ministarstvom kulture, Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja, Ministarstvom finansija, Agencijom za zaštitu životne sredine, Upravom za šume i predstavnicima opština Kolašin, Mojkovac i Šavnik. Pritom se vodilo računa o zaštiti života i zdravlja mjesnog stanovništva, te stvaranju uslova za njihov nesmetan rad, kao i zaštitu biljnog i životinjskog svijeta.

Naravno da uvijek postoje različita mišljenja i pogledi u vezi sa projektima u svim oblastima društvenog života, pa tako i ovom slučaju. Ali, u jednom se moramo svi složiti - stabilnost, bezbjednost i ekonomski razvoj su ključne karike u funkcionisanju svake države. Moramo biti svjesni da bezbjednost nije kategorija koja je zagarantovana po automatizmu, zbog toga i postoje institucije koje se bave pitanjima odbrane i bezbjednosti. Da bi Vojska Crne Gore uspješno odgovorila postavljenim zadacima, ali i mogla realizovati projekte od opšteg interesa, moraju se sprovoditi obuka i vježbe i tako razvijati sposobnosti do nivoa zahtijevanih standarda. Što se tiče aktivnosti Vojske na poligonu Sinjajevina, ona bi na tom prostoru izvodila vježbe i gađanja u trajanju od oko mjesec dana godišnje, načelno u dva termina, u periodu kada lokalno stanovništvo ne boravi u navedenom području, odnosno u periodu od oktobra do maja.

Razumijemo brigu pojedinaca i organizacija, ali ćemo i mi, ne samo kao profesionalci nego i kao građani ove države, sigurno voditi brigu o tom prostoru, svjesni ljepote i prirodnih potencijala planine Sinjajevine.